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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla gogaltilmasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.



ACIKLAMA
NOTICE
ANMERKUNG
EXPLICATION
NMPUMEYAHUE

Tas

Bu kitapgikta, Sayisal Yetenek Testine ait 10 6rnek soru, Temel
Matematik Testine ait 10 6érnek soru bulunmaktadir.

In this booklet, there are 10 sample questions from the Numerical
Ability Test and 10 sample questions from the Basic Mathematical
Test.

In diesem Testheft gibt es 10 Beispielaufgaben zu
numerisch-rechnerischen Fahigkeiten und 10 Beispielaufgaben zu
den grundlegenden mathematischen Kenntnissen.

Ce livret d’examen contient 10 exemples pour le test Compétence
numérique et 10 exemples pour le test Mathématiques de base.

B aToi 6powtope npueegeHbl 10 npuMepHbIX BOMPOCOB M3 TecTa Mo
4YncnoBbIM cnocobHocTaM 1 10 NpYMeEpPHbLIX BONPOCOB 13 TecTa Mo
6asoBon maTemaTuke.
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(Saylsal Yetenek Testi

1. soruda, I. gruptaki sézciiklerin harfleri farkh
birer rakamla gosterilerek Il. gruptaki sayilar elde
edilmistir. Soru isareti ile belirtilen s6zciigiin
hangi sayiyla gosterildigini bulunuz.

In the 1st question, the numbers in group Il stand for
the words in group |, when each letter has been
coded with a different specific numeral. Find the
number which corresponds to the word indicated by
the question mark.

Bei Aufgabe 1 steht jeder Buchstabe fir eine Ziffer.
Gleiche Buchstaben bedeuten dieselbe Ziffern.
Unterschiedliche Buchstaben bedeuten
unterschiedliche Ziffern. Daraus ergeben sich die
Zahlen in der 2. Gruppe. Welche Zahl muss
demnach das Fragezeichen ersetzen?

Dans la premiére question, en remplagant chaque
lettre des mots du groupe | par un chiffre différent, on
obtient ainsi les nombres du groupe Il. D’aprés ces
données, trouvez le nombre indiqué par le point
d’interrogation.

1. B aTom Bonpoce, 6yKBbl, U3 KOTOPbIX COCTOSIT
cnoga, B l-oii rpynne o6o3HayaloT pasHble Ludpebl. A3
3TUX UMdp NornyyeHbl Yicna, npueenénHble Bo ll-om
rpynne. Kakoe uMcno HyXHO NocTaBUTb BMECTO “?7?

zaa s || e ganall 3 olac ) e Jgandl i 1 J) sl
eliys aa JS Caline a8 5 | de ganall 8 lalSD) G al
LDy el AR ) ey (31 20ad) 2 cale

(8) pledinsy)
I I.
SAYI
K1Yl 1278 3127 3951
AYIK 5921 8727
BOYA
SOBA
SOBA —>?

A)1278 B)3127 C)3951 D)5921 E)8727

2, soruda, l. gruptaki kiimelerin sekilleri farkh
birer rakamla gosterilerek Il. gruptaki sayilar elde
edilmistir. Soru isareti ile belirtilen kiimenin
hangi sayiyla gosterildigini bulunuz.

In the 2nd question, the numbers in group Il stand for
the sets of figures in group I, when each figure has
been coded with a different specific numeral. Find
the number which corresponds to the set of the
figures indicated by the question mark.

Bei Aufgabe 2 steht jede Figur fiir eine Ziffer. Gleiche
Figuren stehen fir dieselbe Ziffern. Unterschiedliche
Figuren stehen fiir unterschiedliche Ziffern. Welche
Zahl muss demnach das Fragezeichen ersetzen?

Dans la deuxieme question, en remplagant chaque
figure de 'ensemble du groupe | par un chiffre
différent, on obtient ainsi les nombres du groupe II.
D’aprés ces données, trouvez le nombre de
I'ensemble de figures indiqué par le point
d’interrogation.

2. B aTom BoMnpoce, urypbl BO MHOXecCTBax |-om
rpynnel 0603Ha4vatoT pasHble Ludpbl. U3 aTnx umdp
nony4eHsl Yucna, npuseaéHHble Bo |l-om rpynne.
Kakoe 4ncno Hy>xHo noctaBuTb BMeCTO “?77

] e sanall 8 alac Y o Jgaall 25,2 J) )

LSS IS Calisg 8y | de ganal) 8 i) JISET praca iy
iA)xQKg+d\KEM‘;jJ*%‘élﬂdad\i>j‘AQ; el
(5) pledinY)

213 235 371
721 757

HOOOH
BPOOHO -
HOP &

OCOA>?

A)213  B)235 C)371  D)721  E)757




(Saylsal Yetenek Testi

c 3a

Yukaridaki toplama tablosunda a, b ve ¢ harfleri
pozitif birer sayinin yerine kullanilmigtir. Buna gore,
a kagtir?

In the addition table above, the letters a, b and c each
stands for a positive number. Accordingly, what is the
value of a?

In der obigen Additionstabelle stehen die Buchstaben a,
b und c jeweils fir eine positive Zahl. Fur welche Zahl
steht demnach a?

Dans le tableau d’addition ci-dessus, les lettres a, b et ¢
correspondent chacune a un nombre positif. D’aprés ces
données, quelle est la valeur de a?

BykBbl a, b 1 ¢ B BelleykasaHHOW Tabnuue crioxeHus
o0603HavaT nonoxuTenbHble Yncna. Micxoas us atoro
HanauTe 3HayeHue a.

Yuc b Jadjjﬂ\ Craddiul oel J}_A}Aﬂ C.q;.“ d}h@

A)6 B)8 C)9 D)10 E) 12

4. soruyu asagidaki tabloya gore cevaplayiniz.

Answer the 4th question in accordance with the table
given below.

Losen Sie die Aufgabe 4 nach der Tabelle.

Répondez a la quatrieme question selon le tableau
suivant.

4. OTBeTbTE Ha 3TOT BOMPOC B COOOTBETCTBUM C
HWXenpueeaéHHON Tabnuuen.

A el 5 Canl 4 ) e

O|A|B|C|D|E
A|lB|C|D|E|A
B|C|[D|E|A|B
C|ID|E|A|B|C
D|E|A[B|C|D
E(A|B|C|D|E

Tabloda [ isleminin gorevi belirlenmigtir.

The operation of [ is established in the table.

Die Rechnungsart von [ ist von der Tabelle abzuleiten.
L'opération du [ est indiquée dans ce tableau.

B tabnuue [0 o603Ha4aeT matematmyeckoe OencTBue.

sl 3 O dleall daga 133 3

Ornekler:

Examples:
Beispiele:

Exemples:
O6pasupl:

U]

AOB=C
BOC=E

" (DOB)O(EOC)=?

A)A B)B c)C D)D E)E




(Saylsal Yetenek Testi

5. soruda verilen parcalar kullanilarak olusturulan
sekli bulunuz.

In the 5th question, find the figure using given
fragments.

Finden Sie bei Aufgabe 5 die richtige geometrische
Figur, indem Sie die angegebenen Teilflachen
zusammensetzen.

Dans la cinquiéme question, trouvez la forme
géomeétrique en utilisant des fragments donnés.

5. B aTom Bonpoce HangnTe COCTaBnNEHHYO curypy,
ncnonb3ysi NpuBeaEHHbIE YacTy.

sl el o8l 4 S5 5 ) SN a4l 5 1)

) él+<|+hz?

A) B) C) //
/

D) E)

6. soruda, soru isaretinin yerine getirilmesi
gereken sekli bulunuz.

In the 6th question, find which figure comes instead
of the question mark.

Wahlen Sie bei Aufgabe 6 die Teilflache aus, die das
Fragezeichen ersetzen muss.

Dans la sixieme question, remplacez le point
d’interrogation par la figure correspondante.

6. Kakyto cpurypy Hy>xHO noctaBuTb BMecTo “?” B
3TOM BOMpoce?

Ladle dae dag o Gangy (3 UKD a1 6 J1 sl
(9) pleiny)




(Saylsal Yetenek Testi

7. soruda, verilen sekil matrisinde soru igaretinin
yerine getirilmesi gereken sekli bulunuz.

In the 7th question, find the figure which the question
mark stands for in the given figure matrix.

Wahlen Sie bei Aufgabe 7 die Figur aus, die in der
unten angegebenen Figurenmatrix an der Stelle des
Fragezeichens stehen muss.

Dans la septiéme question, trouvez la figure qui doit
remplacer le point d’interrogation dans la matrice de
figures.

7. Kakyto 13 curyp Hy>kHO NocTaBuTb BMECTO “?”, B
npusBeaéHHon matpuue duryp?

Aadle Jaw day O Gaag ) JSEl aa sl 7 U sd)
S (Gl Jaail JS b (9) aleiind)

8. soruda, verilen sekil dizisinde soru igaretinin
yerine getirilmesi gereken sekli bulunuz.

In the 8th question, find which figure comes instead of
the question mark in the given figure system.

Wahlen Sie bei Aufgabe 8 die Figur aus, die an der
Stelle des Fragezeichens stehen muss.

Dans la huitiéme question, trouvez la figure qui doit
remplacer le point d’interrogation dans la série de
figures.

8. Kakyto courypy Hy>KHO NocTaBuTb BMECTO “?” B
npuBegéHHOM psgy cwuryp B 3ToM Borpoce?

Ao Jae dag o s (3 I8N 2a 1.8 J g
Al JICEY) Alule 6 (9) ledinl

P

Y &
4R e

>
>
>
>

ISR OR S

1. 111. V.
- -
\. v/ Ne |

-+ k




(Saylsal Yetenek Testi

9. soruda her harf birbirinden farkh bir sekle
karsilik gelmektedir.

In the 9th question, there is a different symbol to
represent each letter.

Bei Aufgabe 9 steht jeder Buchstabe jeweils fiir ein
Symbol.

Dans la neuviéme question, chaque lettre correspond
a une figure différente.

9. B aTom Bonpoce Bce GykBbl 0603Ha4YEHbI pa3HbIMU
durypamu.

AU JEY) e Lalida DIKE 4a) g Sy JS .9 sl

M{A[m[M[m]ATM] ! K]
o/m(X|A(m[A[A k|||
AIMIAIA[A|@®A K=A L=A
OEAIX| @AM

HO LA(X|O®AIX L [ Tm
o[ A[X[A|M[A]m .
X|eo[M[m[A[AIX Me?  Neo

I ve ll, yukaridaki tablonun farkh birer pargasidir.
Buna gore, II’deki M ve N’nin yerine asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

I and Il are different parts of the figure above.
Accordingly, which of the following combinations should
replace M and N in 11?

I und Il sind die unterschiedlichen Teile der obigen
Tabelle. Womit lassen sich demnach M und N bei Il
ersetzen?

I et Il représentent des combinaisons tirées du tableau
ci-dessus. D’aprés ces données, remplacez M et N dans
le tableau Il par les figures appropriées.

I n 1l aBNsI0TCA pasHbIMK YacTAMK Tabnuubl, yka3aHHON
BblLLE. VIcXoasa 13 3T0ro, Kakyro N3 HKenpuBeaEHHbIX
duryp HyHo noctaeuTb BMecTo 6yks M 1 N Bo Il-on
yactun?

el Jsaall (e dilida o) 3al g1 51
I E N 5 M Jae dau o ong 306 il Jlall 6 eadle ol

M N
A @ [
B) M X
) N X
D) A [
B X M

10.

AN

Yukaridaki terazilerin tlicii de dengede olduguna
gore, lll. terazide soru igareti agagidakilerden
hangisini gostermektedir?

All three scales are in balance. Accordingly, which of the
following does the question mark stand for in the third
scale?

Die drei Waagen in der obigen Abbildung sind alle im
Gleichgewicht. Welche der folgenden muss demnach an
der Stelle des Fragezeichens auf der dritten Waage
stehen?

Les trois balances ci-dessus sont en équilibre. D’apres
ces données, a quoi correspond le point d’interrogation
dans la balance Il ?

Bce Bechl, n3o6paxeéHHble Bbille, HaxoaaTcs B
CcocTosiHUM paBHoBecus. Vicxoas ns aToro, Kakyto us
HWXKenepeuncrneHHbIX uryp Hy>xHO NOCTaBUTL BMECTO
“?” Ha lll-ux Becax?

Al LAl gl daa e el 5 453 sia oDle | A3 o 5] all
IOl (A (%) pledin¥) Adle ) e

A AN BlAAN CAlRNE

DDAANN EAAANR




(Temel Matematik Testi

—1 —1 —1
A B C D) —
)3 )= )5 )
2,
224 (344 _ 322
(o)
622 ,(311 + 1) ,(311 _ 1)
A)2 B)3 C)4 D)5
3.
X —y 41+ 1/92 —6xy +y2 =0
XxX+y=7?
1 3
A) — B) — C)1 D)2
) > ) > ) )

E)6

E)3

4. )
—ZNn

(i LMt o710 _ g

3

n=?2

A) -1 B) O C)1 D)2 E)3
5.

VX1 — V8x—8 + VA2Bx—125 =12

X="7?

A) 20 B) 22 C)25 D) 27 E)28
6.

a® + b3 a—b _

(a—b)2 +ab a2 — b2

A)a-b B)a+b C)asb D)1 E)2




(Temel Matematik Testi

x6—x4+x2 +m

C) 30 D) 33 E) 40
x2 -1

B(x)

C)0 D)1 E)2

C CA 1L DB
/ 6 IBC|=6
D ol B |CD|=3
IDA| =5
5 X |AB| = x
A X=7?
AV15E  B)2v13 C)5v2 D)7 E)9
A
O merkezli gcember
Circle centered at O
O ist der Mittelpunkt
Le cercle de centre O
Kpyr ¢ ueHtpom O
sl S0
CA 1L AO
CB L CA
|CB| =3
|CA|=6
|AO| =T
r=72
A)7 B)7,5 C)8 D) 8,5 E)9
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CEVAP ANAHTARI
Sayisal Yetenek Testi Temel Matematik Testi
1. C 1. A
2. B 2. C
3. A 3. D
4. D 4. A
5 E 5 E
6. E 6. D
7. C 7. D
8. B 8. B
9. C 9. B
10. D 10. B



